

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

EN JEREZ:	FUERA DE JEREZ:
Un mes. 3'00	Un mes adelantado. 3'50
Un año adelantado. 36'00	Un año. 40'00
Extranjero, año, 80'00	

Año II - Número 498 - Viernes 5 de Noviembre de 1937

San Pablo, 5 de Jerez de la Frontera - Teléfono 2008

ayer

... fueron rechazados dos ataques del enemigo en el frente de Madrid, ... continuaron las presentaciones de milicianos en distintos sectores de nuestro glorioso Ejército

La población civil de Oviedo sufrió 2.500 bajas durante el asedio

Hubo días en que Oviedo fué bárbaramente castigado por la aviación roja, y la población civil, durante los tres meses de riguroso asedio, no pudo librarse del riesgo que suponían los bombardeos aéreos. Cuarenta mil personas hacinadas en los sótanos vivieron el espanto de aquellos días. Llegaban los aparatos procedentes de Gijón, que tenían su base en el aeródromo de Carreño; en él cargaban sus bombas; las descargaban, a placer, sobre la ciudad mártir, y minutos después estaban en el aeródromo para repostarse y repetir la faena. Hubo un día en que, durante trece horas, los aparatos enemigos estuvieron sobre la ciudad. Como consecuencia de los bombardeos aéreos y de la acción artillera, el personal civil sufrió durante el asedio 2.500 bajas.

En los últimos días del mes de Septiembre cayó una bomba de 250 kilos en una casa de la calle de Cavada. La bomba atravesó los seis pisos del inmueble, y llegó hasta el sótano, donde hizo explosión. Allí estaban refugiados los vecinos; niños y mujeres en su mayoría. Cuarenta personas quedaron destruidas en el acto. Bójos los escombros quedó un montón de carne destrozada, de inocentes víctimas de la guerra. Días después, otra bomba cayó en otra casa de la misma calle y murieron destruidas 17 personas.

Ha sido alcalde de Oviedo el comandante Builla, que, secundado por una Junta de Gestores, ha velado por todos los servicios municipales que durante el sitio han sido mejor atendidos, con tanto celo, que pudiera servir de ejemplo su funcionamiento para días normales.

El principal problema a resolver era el de abastecimiento de agua. Se abrieron cerca de 200 pozos y se utilizó una antigua conducción. El agua potable, racionalizada al principio, se distribuyó después sin tasa en las fuentes que se improvisaron en la vía pública.

El problema sanitario se atendió con gran celo igualmente. En la calle se establecieron varios puestos de socorro para atender a las víctimas de bombardeos y artillería. El hacinamiento de la vecindad en sótanos y escondrijos ocasionó una epidemia de tifus, aunque con carácter benigno, en la mayoría de los casos. Los médicos de Oviedo prestaron beneméritos servicios, y muchas personas se ofrecieron para el servicio de enfermería. Estos voluntarios se hicieron tan acreedores a la gratitud de la ciudad, como los que en la línea de fuego los defendían contra los rojos. Cuando se advirtió la presencia de la infección tífica, la aviación de León suministró inyectables, y la epidemia fué reducida fácilmente. Al levantarse el asedio, Aranda dispuso, como hemos dicho, la evacuación. Unas 10.000 personas quedaron, sin embargo, en Oviedo.

El alcalde me mostraba, no hace mucho, el medallón de la medalla conmemorativa del asedio de la ciudad. E. mismo comandante Builla es el autor del diseño. La «Cruz de la Victoria» rodeada por una guirnalda de laurel. Esta medalla se concederá a cada uno de los vecinos de Oviedo que han sufrido los rigores del asedio. Por cada mes sufrido bajo el fuego del enemigo, se concederá además un pasador; y son muchos los vecinos que han contestado al alcalde cuando les ha instado para que avancen la ciudad: «Yo, señor alcalde, quiero llevar la medalla con todos sus pasadores».

En los últimos días del asedio, después de quince meses de constante cañoneo, vimos la ciudad con alegre fisonomía, habitada ya a la guerra. En el campo de San Francisco, entre los escombros de monumento a «Clarín», derivado por un proyectil de 10,5, unos niños jugaban tranquilamente, y entre la fronda que desgañó la metralia, unas parejas, al tibio sol de otoño, antonaban amablemente, bajo el cruel diálogo de las cañones que decían ya las últimas palabras de guerra. Era, indudablemente, un presagio de paz, y nadie, sin embargo, la hubiese creído tan próxima.

JUSTO SEVILLANO.

administrativa del problema del campo es una fría fórmula sin vida. Solamente en nombre de una cierta lirica tradicional — cuyo valor no prejuzgamos — las masas rurales del norte de España sostuvieron dos guerras civiles y tuvieron en Jaque once años — siete primero y cuatro después — al Estado liberal. Somos gentes eminentemente preocupadas de todos los problemas específicos, técnicos y económicos de la agricultura. Pero ante todo queremos volver a dar al campo de España una lirica nacional que le encare de nuevo con la historia.

Ni en el nombre de «agrarios» ni en el de «populares agrarios» cabe para nosotros la que concebimos función total e histórica del agro. Lo agrario — la agricultura — no es el campo. Hay una cultura y civilización campesina que nos importa potenciar y revalorizar. Las escuelas de aquel gran sentido familiar, religioso, hereditario, jerárquico, donde tuvo sus plures el orden civilizado de Europa, se han corrompido en las ciudades y en el campo quedan, aunque de la «clay» procediese. Casi todo el agrarismo político europeo ha entendido el campo con un criterio sociológico de ética predominantemente utilitaria y especializada, donde ese gran sentido nacional y lírico del campo se empujaba y se iba. El campo es quien devuelve a las naciones su inteligencia poética de la historia, su gran inocencia bautismal para reemprender los grandes caminos. Fresco y antiquísimo el campo ha devuelto a Italia y Alemania las grandes virtudes.

A continuación se leyó nuestro JURAMENTO radiado con un fondo musical del Himno.

Nota. — La próxima emisión de José Antonio, dijo, tendrá efecto hoy viernes, a la hora de costumbre, radiándose simultáneamente por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera.

Al día siguiente aparecerá su texto en los diarios «Agulles», de Cádiz, y «Ayer», de Jerez de la Frontera.

IARRIBA ESPAÑA

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE CADIZ

Esta Jefatura Provincial advierte a todos los fabricantes de harinas y tenedores por cualquier otro concepto de esta mercancía que hayan hecho sus declaraciones de existencias de trigo y harina, en cumplimiento de la orden de 20 de Octubre de 1937, que el importe total que los declarantes vienen obligados a abonar al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO deberá ser ingresado o transferido antes del 10 de Noviembre próximo en las cuentas corrientes a nombre del JEFE PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO en cualquiera de los Bancos HISPANO AMERICANO, ESPAÑOL DE CRÉDITO Y BILBAO en JEREZ, avisando a esta Jefatura Provincial la fecha y Banco en que hayan verificado el ingreso

Jerez a 3 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL.

«Os pido unión fraternal, camaradería entre todos aquellos que desde el día en que nuestro Caudillo, alzando la Bandera Nacional, arrastró, enardecidos, a lo mejor del Ejército y de la juventud que se colocaron y siguen a sus órdenes con adhesión fiel y fervorosa hacia él».

Ante futuras operaciones

Se transparenta en los periódicos la preocupación que les produce el rumbo que hayan de tomar las operaciones por nuestra iniciativa, naturalmente libre por entero, más aún que ya lo estuviera después del derrumbamiento del frente asturiano.

No saben, en efecto, qué pensar respecto al punto sobre el que se cargará tanto peso la masa de nuestro Ejército, tan apretado en su disciplina como eficiente en su técnica y enardecido de moral.

Lo que desde luego no ignoran — de ahí su perplejidad y su temor — es que gracias a la liquidación de todos los extensos y duros frentes asturianos, nos queda libre una gran masa de manobra muy guerrilla y entonada por el triunfo, dotada de mandos experimentados y de un material de guerra sobremediano potente, más el aditamento del capturado al enemigo.

Los rojos, pues, tienen motivos más que sobrados para sentir miedo y temer nuevos reveses.

Como el ave que cabezajando riesgos ciertos mete la cabeza bajo el ala, los rojos, prescindiendo de los despiantes a que nos tenían acostumbrados, barruntan el golpe de gracia, pero no pueden por menos de preguntarse por qué lado y hacia qué parte se sobrecedrá.

Cualquier cálcula a este respecto se resiente de pueril.

Ningún estratega de café, por simple curiosidad o por interesado empuje, puede presentir el curso que nuestro Mando marque a operaciones ulteriores.

Todos los puntos del extenso frente que onduia a lo largo de España, desde el Píreneo aragotés hasta la costa granadina, son vulnerables porque ahora, como antes y como siempre, no hay objetivos geográficos o son de importancia secundaria.

Cualquiera que sea el punto elegido, el golpe que se aseste inutilizará al enemigo en forma irreparable.

Esto, realmente, es lo interesante y lo cierto.

¿Dónde? ¿Cuándo? El Mando del Ejército Nacional contestará a estas preguntas con hechos cuya clave sólo a él pertenece.

Algo por su parte corresponde al enemigo: el derecho a recibir la respuesta en su propia cabeza, mediante la fuerza contundente de los hechos consumados.

Y a nosotros, los españoles de verdad, nos alcanza otra cosa: el deber de aguardar confiadamente como hasta aquí en la sabiduría del Generalísimo, que provee a todo y todo lo previene.

Por el Este, por el Centro o por el Sur, hacia donde quiera el Generalísimo orientar a su España, le reservará el futuro inmediato un fulgor de definitiva victoria.

Ampliación y nuevo nombre de una industria jerezana

T. Pografía Moderna ha hecho su nueva instalación en la calle Caracuel núm. 7, ampliando sus talleres con la adquisición de máquinas modernas: automáticas y rotativas de imprenta y litografía.

Por el presente se encarece a todos los Hermanos de esta Cofradía, asistan a la reunión que ha de celebrarse el próximo domingo 7 del corriente en el Salón de Actos de la misma, después de la misa de diez y media.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se reitera a los Hermanos su puntual asistencia.

El secretario,
JUAN P. DE DOMÉCQ Y DIEZ.

Real y Pontificia Hermandad del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo

Por el presente se encarece a todos los Hermanos de esta Cofradía, asistan a la reunión que ha de celebrarse el próximo domingo 7 del corriente en el Salón de Actos de la misma, después de la misa de diez y media.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se reitera a los Hermanos su puntual asistencia.

El secretario,
JUAN P. DE DOMÉCQ Y DIEZ.

Jerez Industrial

Este periódico, por pertenecer a la misma propiedad que

dentro de unos días trasladará sus talleres y Redacción al mismo local:

CARACUEL 7

lo que también se hace público para general conocimiento de suscriptores y anunciantes.

D. E. P.

Jubileo Circular

El Santo Jubileo Circular que, en la tabla de distribución, figura en los días del 6 al 8 en el Asilo de San José, se trasladará, durante las fechas indicadas, a la Iglesia de la Victoria.

Jerez Industrial

Este periódico, por pertenecer a la misma propiedad que

dentro de unos días trasladará sus talleres y Redacción al mismo local:

CARACUEL 7

lo que también se hace público para general conocimiento de suscriptores y anunciantes.

D. E. P.

Fiscalía de la Vivienda

El inspector delegado de la Fiscalía de la Vivienda, señor Dastis, giró ayer 5 visitas de inspección a otras tantas casas, exigiendo obras mejores en dos de ellas.

Los que maeren por Dios y por la Patria

El día 30 del mes anterior entregó su vida heroicamente por Dios y por la Patria, en el frente de Aragón el joven legionario hijo de Arcos de la Frontera, Miguel Ángel Merino y Merino (q. e. g. h.), que gozaba de generales simpatías.

Apenas iniciado el movimiento nacional salvador de España, sintió el amor patrio allandándose en la Compañía de Voluntarios de la provincia, ganando por méritos de guerra los galones de cabo.

Más tarde, pasó a ocupar un lugar en una de las Banderas de la gloriosa Legión y perteneciendo a la misma cayó herido el 26 de Octubre, siendo hospitalizado en la Facultad de Medicina de Zaragoza, donde cuatro días después descansó en el Señor.

La Misa cantada con responsos final que a las diez de la mañana de hoy se celebre en la Iglesia de Nuestra Señora del Calvario Coronada, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Descanse en paz el alma del valiente legionario y reciban sus atribulados padres, hermanos y demás familia nuestro pésame más sentido.

Junta Central de condecoraciones para el Ejército

Se hace saber a toda señora o señorita que se haya encargado de confeccionar chalecos para nuestros heroicos soldados, deberán ser entregados a esta Junta antes del sábado próximo día 6, pues así lo solicita la Comandancia de Intendencia de esta plaza.

“JOSE ANTONIO, DIJO”

El miércoles, a las diez de la noche, por las emisoras E. A. J. 59, Radio Cádiz, y E. A. J. 58, Radio Jerez de la Frontera, se radió esta nueva emisión organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia de Cádiz.

De los 26 Puntos de Falange vamos a transcribir el Punto 19:

«Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instaurar la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañes suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables».

Hoy vamos a leer el Gulón de José Antonio, «Agrarios», en el que trata no de la parte técnica del problema del campo sino de su sentido lírico tradicional. Este «Gulón», apareció en «F. E.», de Madrid, en su núm. 4, de 25 de Enero de 1934. Y escuchó en el silencio de la noche Legiones de falanges por el campo.

Añ, en correos endecaliados, traducción don Marcelino Menéndez y Pelayo la más notable obra de Ugo Foscolo.

Anchuroso, pero recogido campo; centiaela avanzado de la hacienda española, envuelto si no en los velos misteriosos de la leyenda, por lo menos en los ropajes atrayentes de la tradición.

Agro, campo, que has sabido enlazar en un maridaje feliz la faena y la tarea: La faena,— tiene algo de afán, de afanoso,— que es propia del campo, activa, fuerte, que supone desceco, impacencias... La tarea, que expresa una serie más elevada de trabajos, los que están atentos a la vida interior, al estudio—ocio fecundo—al ingenio, a la meditación.

Todo en armonía con la tradición de los pasados tiempos. Esos tiempos

El Rosario de la Aurora

Siempre es santo y saludable el rogar por los fieles difuntos para que purificados sus almas del pecado, como dicen los Libros Santos, puedan penetrar en las mansiones de la gloria, celebemos este año, en el mes de Noviembre particularmente, por los españoles a Dios, por tantos hermanos nuestros que dieron su vida por la Religión y por la Patria.

Las hermosas oraciones que forman la devoción del Santo Rosario, son como lluvia celestial que cae en el Purgatorio, y que al mismo tiempo que refrigerará a las almas que allí padecen, las facilitará la pronta entrada en el Reino de Dios.

El Rosario saldrá como de costumbre mañana sábado, a las seis y media, de la Iglesia de Santo Domingo y recorrerá el siguiente itinerario: Alfonso el Sabio, Francos, Chancillería, Marqués de Casa Arizón al templo, donde a continuación se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en el altar de la Santísima Virgen de Concepción.

COMANDANCIA MILITAR

Desde el jueves 4 de Noviembre, los Salvosconductos para todos los medios de locomoción serán expedidos en la calle José Antonio Primo de Rivera núm. 44, desde las ocho de la mañana a las ocho de la noche.

Jerez de la Frontera 3 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

—Publiquese: El comandante jefe de M. N., Luis Moreno.

Comisión de compra del Ejército del Sur

Para conocimiento de los señores ganaderos y tratantes a quienes les pueda interesar se hace presente que esta Comisión, actuará durante los días 8 y 9 de los corrientes a partir de las nueve horas de sus mañana en el recinto de la Exposición de Ganado del Parque González Hontoria, para la compra de mulos de carga, exceptuándose los tordos, cuyas alanzas sean de 1,42 a 1,54 y edad de 4 a 16 años.

Jerez de la Frontera a 4 Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión

Nuevo Delegado Provincial del Trabajo

Ha sido nombrado, latoralmente, en comisión y con carácter gratuito, Delegado Provincial de Trabajo de Cádiz don Felipe Rodríguez Franco, teniente fiscal de la Audiencia provincial de la citada capital.

NOTAS MILITARES

Se le concede la plaza de la Orden de San Hermenegildo pensionada con 1.200 pesetas anuales al teniente coronel de Infantería, retirado extraordinario, don Agustín de la Quintana y Alvarez y al coronel de Caballería en activo don Salvador Eguiluz Alonso.

Idéntica condecoración le ha sido concedida al veterinario mayor retirado extraordinario, don Guillermo Espejo Mirón.

Se destina a la Academia de Alfareros Provisionales de Jerez de la Frontera, al capitán de Infantería

Alcaldía de esta ciudad SOBRE BIBLIOTECAS

DEINTERES GENERAL

Vesido el plazo fijado por esta Alcaldía, para la presentación en la Secretaría Municipal, Negociado de Instrucción Pública y horas de 9 a 14, de declaraciones de todas las Bibliotecas Públicas Populares, Escolares y Salas de lecturas, establecidas en Casinos, Sociedades Recreativas, Colegios, Academias y en general, en casatos Centros existan poseedores de bibliotecas o libros al servicio de cualquier clase de lectores, en virtud de Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se concede un último y definitivo plazo de tres días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio, para que las personas interesadas que aún no lo hayan hecho, presenten las referidas declaraciones en cumplimiento de la expresada Orden y en evitación de los perjuicios que en caso contrario podrían irrogarseles.

Jerez de la Frontera 2 de Noviembre de 1937. II año Triunfal.—Juan J. del Junco.

Enemigos de retaguardia por categorías

- 1.º Los rojos.
- 2.º Los que aún hacen de «neutrales».
- 3.º Los comerciantes desaprensivos.
- 4.º Los emboscados detrás de un enclufe.
- 5.º Los que no se atreven a denunciar.
- 6.º Los que recomiendan.
- 7.º Los que murmuran.
- 8.º Los que practican la usura con la Patria.
- 9.º Los que cifran la guerra en una redención de blasones y de fueros.
- 10.º Los que no creen en la guerra.
- 11.º Los que se quejan de que el comercio no pueda satisfacer sus caprichos y vanidades.
- 12.º Otros que ocú tan sus nombres.

Consejo Local de Primera Enseñanza

Cesó en el cargo de Maestro Nacional Interino de la escuela número 8 don Ismael Sepúlveda.

Hágase socio de Radio Jerez

Servicio Nacional del Trigo

Compras de trigo por el Servicio

Los tenedores de más de siete mil kilos (setenta quintales métricos) de trigo que deseen ofrecerlo al Servicio, habrán de hacerlo antes del día siete del corriente en el impreso modelo C 4 que solicitarán del Jefe Comarcal correspondiente.

Las Jefaturas Comarcales están establecidas en Algeciras, Jerez de la Frontera y Villamarta.

En breve se abrirán los almacenes del Servicio para los tenedores de menos de siete mil kilos.

EL JEFE PROVINCIAL

Jefatura Provincial de Cádiz

Se recuerda a los fabricantes de harina que el Decreto número 341 de 23 de Octubre de 1937, dice:

“Artículo 9.º Las fábricas de harina quedan obligadas a mantener una existencia propia de trigo y harina computadas en trigo, equivalentes a la capacidad real de molturación de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante 30 días.

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentada en el primer párrafo de este artículo, las fábricas de harina vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en peso a la de la harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.”

Se hace constar que el Servicio Nacional del Trigo está DECIDIDO a exigir el cumplimiento de dicho stock.

Los fabricantes que por causa justificada no lo puedan mantener, habrán de solicitarlo de esta Jefatura antes del 1.º de Noviembre. Esta petición, si se quiere justificar por razones de orden económico, deberá ir acompañada de una certificación del Banco de España de la provincia y de otra de los Bancos locales, en la que se haga constar el activo y pasivo de dichos fabricantes y créditos que estarían dispuestos a concederles dichos Bancos para la compra de trigo.—EL JEFE PROVINCIAL.

Esta Jefatura Provincial, cumpliendo órdenes de la superioridad, pone en conocimiento de todos los productores y tenedores de trigo de la provincia que el plazo para la presentación de las declaraciones juradas de cosechas recogidas y existencias de trigo en 15 de Octubre de 1937, exigidas por la orden de 27 de Septiembre del mismo año, ha sido prorrogado hasta el día 10 de Noviembre próximo.

A tal fin se recuerda a todos los productores y tenedores la obligación que tienen de presentar dichas declaraciones, no sólo aquellos que tengan cantidades de trigo disponibles para la venta, sino también con relación a la superficie cultivada y cosecha recogida en el año agrícola 1936-37, aun cuando en la indicada fecha de 15 de Octubre no tuviesen cantidad alguna disponible para la venta.

EL JEFE PROVINCIAL

FLECHAS UN ROSARIO

Orden para el día 5.
Jefe de cuartel, Manuel Otero.
Guardia: 2.ª Escuadra de la 1.ª Falange de la 1.ª Centuria de Cade-tes.
Vigilancia: 3.ª Escuadra.
Gastador de servicio, Manuel González.
Corneta de guardia, Fernando Romero.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
El jefe de Milicias.

En la inspección de Vigilancia se encuentra a disposición de qu'en acredite ser su dueño, un rosario que encontró en la vía pública don Domingo López Díaz y entregó en el expresado centro oficial.

Oficina

Se arrienda un local en la calle Larga, planta baja, amplio y bien acondicionado.
Informarán: En esta Administración.

SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES

Consignación particular
Con arreglo al Bando publicado por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, disposición del 7 de Abril del corriente (B. O. del E. número 176), en el que dispone se proceda a la descarga en el plazo máximo de 72 horas, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:
Vidriera, 9. Valdespino, 1; J. Martel, 3; J. García, 1; Vidriera, 2; Tortosa, 1; Diez Hermanos, 2; La Riva, 1; L. de la Calle, 1.

DEXTRINA

(Blanca y amarilla)
El mejor pegamento para etiquetar.
Muestras y precios: Juan L. Otero.
Valientes, 23.

¡Si! Pero en el SALON MADRID son las mejores permanentes:
Solriza
Permanentemente de RIGITOS
Casa única y que garantiza todos sus trabajos : : :
Caballeros, 17 - Teléfono 2271
JEREZ

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermanos
AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Calle Santo Juan Grande, 6.

"HISPANIA"
Compañía General de Seguros
Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:
CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA
Opera en el ramo de
ACCIDENTES INDIVIDUALES.
ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LEY)
RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS
Agente General:
JOSE TOCON AYALA
SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358



FOTO-FIALLO
Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños — Miniatras, Esmales, Fiestas, etc. — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de aficionados perfectamente hechos)
3 Carnots, 1'50
Entregados al día siguiente
SANTA MARIA, 15, Bajos

Teatro Villamarta
HOY Programa especial
Compañeros
M. G. M.
SANTANDER PARA ESPAÑA
Entierro del General Mola
Últimas exhibiciones

Nueva Fotografía ELECTRICA
Retratos de Calidad
Especialidad en ampliaciones y reproducciones
Durante ocho días, DOS fotos color, 95 céntimos
Apertura: el Sábado 30
ANGEL MAYO, 7.

Falange Española Tradicionalista de las JONS
Orden del día 5 de Noviembre de 1937.

Artículo único. Mañana Viernes, a las 19 horas, se encontrarán en este cuartel todos los falangistas trancos de servicio para instrucción militar de conjunto al mando del jefe de Centuria Manuel Lara Portas.

Servicio para el día 5
Guardia en la C.A.M.P.S.A.:
Día: Dos falangistas de cada una de las Escuadras de la 2.ª Falange.
Noche: 3.ª Escuadra, de la 5.ª Falange.
Servicio de Cuartel:
Jefe: José Romero Barrada.
Imaginario: Joaquín Cruz Muñoz.
Día: 1.ª, 2.ª y 3.ª Escuadras de la 2.ª Falange.
Noche: 2.ª Escuadra de la 5.ª Falange.
Nota.—La 1.ª Escuadra de la 5.ª Falange: Retén.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
(Segundo año triunfal).
El capitán jefe de Milicias.

Tenemos hoy otro selectísimo programa compuesto por la reposición de una película de la Metro que tiene por protagonistas intérpretes a Robert Montgomery y Dorothy Jordan y en la que tiene intervención la poderosa flota norteamericana, y la repetición de los dos interesantes documentales de la guerra estrenados anoche con éxito grandioso.

“Santander para España”, que nos muestra aspectos de la campaña y liberación de la Montaña, acogido por el público con frenéticos aplausos demostrativos de gran fervor patriótico, y “El entierro del General Mola”, que nos da idea de la imponente manifestación de duelo que fue el paso del cortejo fúnebre por las calles de Burgos a la vista de las más altas personalidades, los espectadores vitorearon con entusiasmo, principalmente al aparecer el Generalísimo y el jefe de la Legión, Millán Astray.
Mañana habrá otro programa de gran interés con el estreno del noticiario “Santiago de Compostela” y el estreno de “Mis lagunitas”, genial creación de la pequeña Jane Winters.

Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44
Orden del Cuerpo para el día 5 de Noviembre de 1937.
SERVICIO:
Oficial de Vigilancia: Capitán don Antonio Montilla Rivero.
Imaginario: Alférez don Dionisio Oum A. bul.
Sargento de guardia (día): Don Manuel Abad Garcia.
Imaginario (día): Suboficial don Ricardo Serrano.
Sargento de guardia (noche): Don José Muñoz Franco.
Imaginario (noche): Sargento don Roberto de la Herras.
Primer turno: primer grupo.
Segundo turno: tercer grupo.
Tercer turno: noveno grupo.
El comandante jefe de M. H.

DOMINGO
Sensacional es renó de la 24th Century Fox
Prisionero del odio
(En español)
La más admirable creación de Warner Baxter
En el Llorenç, de Sevilla, presiguen sus exhibiciones con éxito asombroso

Farmacias de guardia
Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Licenciado don Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan, 15.
Licenciado don Luis de Soja, Marqués de Mochales, 22.
Licenciado don Francisco Núñez, Sol, 24.

Se vende
un piano.
Razón: Antena de Dios, 6, principal

Lana de vellón
para cachones. Se vende en Prieta número 8.

En auxilio de Radio Jerez
Señores que contribuyen con sus donativos al sostenimiento de la emisora:
Un jerezano, 5 pesetas; Congregación de la Inmaculada, 25; don Pedro Pérez Clotet, 15
Los donativos pueden entregarse en plaza de las Angustias número 11

Exposición de Bellas Artes del S. E. U.
Bases para el Certamen

- a) A esta primera Exposición de Bellas Artes del S. E. U. podrán presentarse cuantos autores lo deseen; aun cuando no per se ezezan a nuestro Sindicato.
- b) Las obras han de entregarse hasta el día 10 de Noviembre inclusive, en nuestro local Marqués de Casa Arzón (Escuela de Artes y Oficios) advirtiéndose que pasada esta fecha no será admitidas bajo ningún concepto.
- c) Podrán presentarse también obras con el carácter de fuera de concurso.
- d) Un jurado de indiscutible significación artística seleccionará las obras presentadas para su participación en el Certamen.
- e) Esta Exposición tendrá lugar el próximo día 15 de Noviembre en el Ateneo Jerezano, Centro Cultural de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.
- f) Este Sindicato Español Veritativo concederá un artístico diploma al autor de la obra premiada por el Jurado.
- g) El Jurado se reunirá para emitir fallo el día 17; éste será inapelable.
- h) El fallo se hará público dentro de los tres días siguientes al de su emisión.

SECCION OFICIAL
Junta Municipal de Subsidio a familias de combatientes

A partir del día de mañana Viernes y en las horas establecidas (de las cuatro a las ocho de la tarde) estarán al cobro en la Caja Municipal los recibos por concepto del 9'60 por 100 sobre los impuestos de Urbana y Rustica, así como los de los colonos de fincas rústicas, de bienes de los interesados, para mayor facilidad en el despacho traer los recibos correspondientes al mes anterior.
Igualmente están al cobro los recibos del impuesto de diez céntimos por litro sobre los vinos, vinos Valdepeñas y cervezas.

Valentín Gavalá Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia
RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETAS
DIATERMIA
Consulta diaria a las 2.
Ramón de Cala, 2.
Teléfono número 1070

HOY VIERNES
a las tres y media de la tarde, recibirá católica sepultura en el Cementerio de esta ciudad, el cadáver
DE LA SEÑORA
D.ª Luisa Pizones Navarro
Esposa que fué de D. Miguel Angel Rodríguez Castro
Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos.
R. L. P. A.
Su Director espiritual, su viudo, hijo, padre, padres políticos, abuela doña María Manuela del Olmo, hermana señorita María de los Argos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos.
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las tres, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.
VIVIA: Prieta, 19. (No se reparten esquelas)
Suplican D. Miguel Rodríguez Bernal y D. José Pizones del Olmo

TRAGICO SUCESO

En la carretera de Sevilla ocurre un doloroso accidente en el que muere un hombre

Horas trágicas las de anoche en la carretera de Sevilla donde ayer el accidente de automóvil, por exceso de velocidad o fatal desgracia, fue una característica de la jornada. El hecho de que damos cuenta es el que tuvo las consecuencias más dolorosas, ya que en él un hombre pleno de juventud vigorosa quedó muerto instantáneamente.
Las referencias obtenidas del caso son estas: Serían casi las ocho de la noche. Hacía la capital granizada una camioneta de transporte en su cabina viajaban con el conductor varios ayudantes.
Ya próximo a las “Torres de Alcar” había un camión detenido cargado con unos taboques y el cual a cierta distancia se percibía. El vehículo aludido, bien por un falso viraje o porque su conductor se deslumbrara con los focos de un auto

móvil que se cruzó en la carretera, lo cierto es que el camión obró rápidamente y tan cerca al que se halla ya estacionado con el cargamento, que uno de los mencionados maderos, rompiendo el parabrisas, dió un fuerte golpe en el pecho de uno de los ocupantes.
Después de pasados momentos de tanta impresión, recogieron a la víctima sus compañeros y la trajeron a esta ciudad, ingresándola en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez. El médico de guardia señor Zamorano se limitó a certificar la defunción.
El infortunado joven se llamaba José Alijo Cantavero, de 29 años y vivía en Córdoba, en la calle San cibe Peña.
Descanase en la paz del Señor su alma.

S. G. G.

El R. P. Bressani y Colussi

En el Colegio de Salesianos de nueva creación de Triana, el populoso barrio de Sevilla, ha dejado de existir el Reverendo Padre Joaquín Bressani y Colussi, natural de Venetia (Italia).
De esta nación vino a nuestra, destinado a Utrera, después de su noviciado en Turin, en el que tuvo por director a San Juan Bosco, fundador de la Orden Salesiana.
Ocupó la dirección de dicho Colegio durante dos años, pasando luego al de la Santísima Trinidad de Sevilla y más tarde al de Cádiz, en el que permaneció por espacio de diecinueve años.
También fué director del Seminario de San José del Valle, en aque la barriada, y últimamente del Colegio de Antequera, de nueva fundación.
En Sevilla le ha sorprendido la muerte, después de sufrir difícil operación quirúrgica.
El Padre Bressani tenía el alma bastante decalido: había recibido no pocas veces de haber sido asesiado por

las hordas marxistas más d. och mta sacerdotes de la preclara Orden Salesiana, desde que estalló el Movimiento Nacional salvador de España.
Descanase en paz el alma del venerable Ministro del Señor yresiban nuestro pésame más sentido el Inspector General de la Orden, Reverendo Padre Sebastián María Pastor, compañeros de la misma y la familia doliente.

Se arrienda

una casa calle Amargura, 5.
Informes: José García-Pelayo, Santa María número 19.

Peluquería de Señoras
CASA PAULINO SOLRIZA
Permanentemente todos los sistemas
Tintes y Decoloraciones
Caballeros, 17 - Teléfono 2271
JEREZ

COOPERATIVA JEREZANA, S. A.

Alfonso el Sabio, 5 : : : : Teléfono 1082
Manteguilla de exquisito paladar, fresca y sin sal, se recibe diariamente
— REPARTO A DOMICILIO —

OMNIA
S. A. E.
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía
RAMOS EN QUE OPERA
Accidentes de automóviles: Póliza Combinada y Responsabilidad Civil
Accidentes: Individual, Incendios y Robo
Agente: MANUEL GONZÁLEZ DE LA PEÑA
Oficinasingeniero González Quijano 39. (Francos n.º 39). Teléfono • 1745

FORNOS BAR RESTAURANT

ECO
La misa de Cocho y media y vigilia a las celebrarán esta mañana a las 10 y 11 de la mañana en la Iglesia de San Cosme y San Damián. El Sr. Francisco Solís que Ballesteros, González Pizarro, Gattérez y don Lagos (q. e. g. h. muertos en acción) y por la P. La Directiva de la mandada ruega la ligeros actos, y mos nuestro agradecimiento a las respectivas familias.
Desde hace varios días se ha estado celebrando la misa Aníchi Te querido amigo Seguros don Juan Destamos en la castrimita.
Con numeroso fue transportado a la necrópolis, pendiéndose señora Rodríguez (q. e. g. h. muertos en acción) nuestro estimado auel Chulia Lev. Al atribulado políticos don Juan don Rafael Bana familia doliente, monio de nuestro...
En la Iglesia cúbio ayer las r del bautismo la a luz felizmente señora de García...
Actuaron de ma señorita M Alvira, prima de don José M. G la joven cristiana el acto de la cere de la joven alférez tana y Fergusson...
A la recién a bre de María Lu El acontecim lebró en la may Reciban la car res de García A la pequeña una tencia.
En unión de s ción ha regresac pletamente resta operación quirúrgica en la Cita la esum da se Fernández. Lo celebramos...
Ha regresado haber asistido e lantes actos al menaje al dos v ral Varela, nue vecino don O g ricio.
Los hijos de fue estimado con Juan Morales G ruegan significan cia cuantas pers por el estado de flor durante la e

Las per

ECOS DE "AYER"

La misa de Comunion que a las ocho y media y la de requiem con vigilia a las nueve y media que se celebrarán esta mañana en la Iglesia filial de San Dionisio serán aplicadas por las almas de afiliados fallecidos de la Hermandad de San Cosme y San Damián, señores don Francisco Solís Pascual, don Enrique Ballesteros Romero, don José González Placida, don José Molle Gattérez y don Manuel Ballesteros Lagos (q. e. g. h.), los dos primeros muertos en acción de guerra por Dios y por la Patria.

La Directiva de la expresada Hermandad ruega la asistencia a tan religiosos actos, y nosotros reiteramos nuestro sentido pésame a las respectivas familias dolientes.

Desde hace varios días se encuentra delicada de salud la preciosa niña Aníchi Tocón, hija de nuestro querido amigo el activo agente de Seguros don José Tocón Ayala.

Vesemos el restablecimiento de la enfermita.

Con numeroso y lucido cortejo fue transportado en la tarde de ayer a la necropolis, el cadáver de la respetable señora doña María Díaz Rodríguez (q. e. g. h.), esposa de nuestro estimado convecino don Manuel Chilla Lelva.

Al atibundado viudo, hijos, hijos políticos don Juan Arana Cuaco y don Rafael Baño Vargas y demás familia doliente, reiteramos el sentido pésame de nuestro pesar.

En la Iglesia de San Dionisio recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo la moza mañita dada a luz felizmente por la distinguida señora de García Atance (don Manuel).

Actuaron de padrinos la bellísima señorita Margarita San Román Alvirra, prima de la recién nacida, y don José M. García Atance, tío de la nueva cristiana, representada en el acto de la ceremonia religiosa por el joven alférez don Agustín Quintana y Fergusson.

A la recién sea le impuso el nombre de María Luisa.

El acontecimiento familiar se celebró en la mayor intimidad.

Reciban la enhorabuena los señores de García Atance y deseamos a la pequeña una larga y feliz existencia.

En unión de su hermana Concepción ha regresado de Sevilla, completamente restablecida de la difícil operación quirúrgica que le fue practicada en la Clínica de Santa Isabel, la estimada señorita Encarnación Fernández.

Lo celebramos.

Ha regresado a ésta, después de haber asistido en Segovia a los brillantes actos allí celebrados en homenaje a los dos veces laureado general Varela, nuestro respetable convecino don Olegario Rodríguez Aparicio.

Los hijos y demás familia del que fue estimado convecino nuestro don Juan Morales Gañán (q. e. g. h.) nos ruegan aligüeramos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de dicho señor durante la enfermedad que pre-

cedió a su fallecimiento y asistieron al transporte del cadáver a su última morada.

Ha regresado de Córdoba a donde fue a visitar a uno de sus hermanos, bizarro oficial del Ejército que ha resultado herido en uno de los frentes de operaciones, el Muy Reverendo Padre Fray Andrés de Jesús Leal, prior de este convento de Carmelitas y asistente general de la Orden en España.

Estuvo ayer en la capital el director del Hospicio Provincial don Juan de Mata López Meneses y Cala.

Ayer, con motivo de celebrar sus días el simpático niño Carillos González y García Mier, recibió la felicitación de sus numerosos amigos, a los que obsequió con espléndida merienda.

Pasó el día de ayer en la capital de Andalucía, don Manuel Guerrero Lozano.

Anteayer han llegado a ésta de regreso de su viaje a Roma, después de tomar parte en el Capítulo de la Orden allí celebrado, el provincial de los Carmelitas Muy R. P. Fr. Rafael Rangel Castellanos y el Muy R. P. Fr. Carmelo Codinaeh.

Para recibir a dichos religiosos vino de Sevilla el prior de los Carmelitas del Buen Suceso, Muy Reverendo Padre Fray Luis Fernández Cala.

Celebra hoy sus días la distinguida señorita Isabel Gorrell-Pérez y Sánchez-Romate.

Continúa siendo muy grave el estado de nuestro amigo don Guillermo Iglesias, funcionario de la Banca Díez Vergara.

Hacemos votos por que el enfermo recobre la salud perdida.

Victrina de los deberes de la maternidad dejó de existir ayer la apreciable señora doña Luisa Pizones Navarro, esposa de nuestro estimado convecino don Miguel Ángel Rodríguez Castro.

Deja la finada un hogar venturoso, apenas formado, en el que una recién nacido queda lleno de vida, cuando se llevan el cadáver de la que acaba de darle el ser.

El acto del sepelio tendrá lugar a las tres y media de la tarde de hoy. Descansa en paz el alma de la malograda señora y reciban nuestro sentido pésame más sentido su atibundado viudo, padres los señores de Pizones (don Pedro); padre político don Miguel Rodríguez Bernal, hermanos, tíos y demás familia doliente.

Se encuentra en período de franca convalecencia después de la operación quirúrgica practicada por el doctor Giron, el acreditado industrial don Antonio González y González ez.

Se encuentra ligeramente enfermo, el teniente auditor don Antonio Solís Pascual.

Guarda cama sufriendo unas fiebres, nuestro querido amigo el brillante capitán del Ejército don Pe-



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Fernando Martel Hidalgo

Teniente de Artillería

Fallecido gloriosamente en defensa de la Patria, después de recibir los Santos Sacramentos

(R. I. P. A.)

La solemne Misa de Requiem que tendrá lugar mañana sábado, a las diez y media, en la Iglesia de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos José, María, Francisco, Salvador y Luis, hermana política María Cinnamond, tíos políticos, sobrinos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad asistan a tan religioso acto, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Rmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Sevilla y Obispo de Cádiz.

dro García Pelayo y de Trevilla, que hace pocos días regresó del frente a pasar una corta temporada con su distinguida familia.

Celebraremos dar la noticia del total restablecimiento.

En el Cementerio de la población madrileña de San Fernando, recibió católica sepultura el cadáver del que fue estimado convecino don José Matos García (q. e. g. h.).

El señor Matos, como es sabido, resultó muerto en un accidente auto movilista cuando, hace unos días, acompañaba en otro coche a una nieta a cuya boda había asistido en la Iglesia de la Concepción.

Nuestro pésame a sus hijos el doctor don José Matos Soto y don Manuel, practicante militar, y demás familia doliente.

RADIOS 1938

Federico C. Rivelotti

CRÁFAS, 25

Notas de la Alcaldía

—Siguén los repesos

Es el día de ayer continuaron los repesos en el Mercado Central de Abastos y establecimientos de comestibles.

Se observaron dos faltas que fueron sancionadas, imponiéndose a los respectivos industriales que las cometieron sanciones de veinte y cinco pesetas.

Para las Cocinas Económicas

Ayer fueron enviados a las cocinas económicas de El Salvador y San Vicente, doce y medio kilogramos de carne de vaca, cuatro de cabra y diez y medio de cerdo.

Además se remitieron pimientos que fueron decomisados por venderse en ambulancia.

Salón Madrid

Poluquería de Señoras

SOLRIZA

Caballeros, 17 — Teléfono 2271

JEREZ

PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don José Jiménez

RAMÍREZ.

Que falleció el día 6 de Noviembre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

El funeral que tendrá lugar mañana sábado, a las diez y media, en la Iglesia de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su madre, hermanos, hermanas políticas, sobrinos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Unas interesantes declaraciones del Generalísimo Franco

Ha afirmado que el día menos pensado, al levantarse el pueblo, se encontrará con que ha terminado la guerra

Salamanca.—El Caudillo Franco en audiencia concedida al periodista Fernando Ota, le ha hecho interesantes y firmes declaraciones.

Refiriéndose a los últimos ataques de los marxistas en el frente de Aragón, hubo de manifestar:

—No conseguirán nada, porque la moral de nuestras fuerzas es la misma en todos los frentes y sectores.

El ejemplo de Belchite, a cuyo pueblo, guarnición y habitantes se hará el honor y justicia que merecen, bien lo pone de manifiesto.

Se repiten en la historia las lealtades de Aragón, que no hay pueblo de los nuestros que no sepa cumplir con su deber.

Cuando hombres, mujeres, soldados y hasta niños, son capaces de rebelarse con actividad tan extraordinaria y valerosa y dominar como ellos lo hicieron, el furor reconstructor de las fieras enemigas, no hay que temer nada.

También llegarán los días de optimismo para Aragón que no tardará en verse totalmente libre de la tiranía roja.

—Estamos muy lejos de que dejen aplastados los rojos?

El Generalísimo Franco contestó a esta pregunta sin vacilaciones:

—La guerra—dijo,—ya está ganada, pero no es posible detallar ni precisar el día exacto en que se acabará.

Lo que sí puedo asegurar que esa fecha está más próxima de lo que se supone o se cree.

La guerra se liquidará por una derrota vertical del que ya se acusan todos los síntomas.

Un día, el menos pensado, se le vanará el pueblo y se enterará que la guerra ha terminado.

Y será así sin que nadie sepa, casi nadie se dé cuenta, porque muchas veces los signos exteriores no responden al proceso íntimo de descomposición que frecuentemente suelen pasar desapercibidos.

El intercambio de notas entre el Gobierno inglés y el Generalísimo Franco

Berlín.—Se rumorea en Alemania que probablemente el jueves o viernes será publicado el intercambio de notas que ha habido entre el Gobierno inglés y el Generalísimo Franco.

Se indica además que las negociaciones sobre el reconocimiento mutuo de agentes y subagentes con poderes diplomáticos y consulares, llegaron ya la semana pasada a un acuerdo positivo.

De la reunión de hoy del Comité de No Intervención

Londres.—El Comité en pleno de la No Intervención ha aprobado la resolución respecto a la retirada de los voluntarios y la concesión de los derechos de beligerancia.

Cartelera

Teatro Villamarta

Desde las siete:

Compañeros.
Santander para España.
Entierro del general Mola.

Preios: Plateas con seis entradas, 3'75; Butaca, 1'10; Para niños, 0'55; Delantero, 0'50; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'50; De la 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'35.

Una sesión interesante en la Cámara de los Comunes

Chamberlain explica el acuerdo habido entre el Gobierno británico y el del Generalísimo Franco

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada esta tarde, Chamberlain ha explicado las razones que tiene el Gobierno inglés para el nombramiento de agentes que representen a Inglaterra y a la España de Franco en los respectivos países.

En la actualidad, dijo Chamberlain, gran parte del territorio español está controlado por los nacionalistas.

Está asimismo en su poder Marruecos.

El Gobierno inglés ha decidido nombrar agentes en el territorio del general Franco, para asistir los intereses británicos en España que no podían ser atendidos satisfactoriamente, si continuaba el contacto ocasional que hasta este momento existía entre Inglaterra y las autoridades nacionales.

El diputado liberalista Attlee preguntó si el nombramiento no implicaría un reconocimiento del Gobierno Nacional, a lo que le contestó Chamberlain que los agentes no estarán revestidos de privilegios diplomáticos y el Gobierno británico no ha modificado su actitud respecto a los dos bandos que combaten en España.

Esta actitud está determinada por la No Intervención.

De política internacional

Sobre la llegada a un acuerdo entre el Gobierno de Inglaterra y el del Generalísimo Franco

Bruselas.—Las noticias recibidas en ésta respecto al acuerdo entre el Gobierno de S. M. Bélgica y el del Generalísimo Franco, ha causado excelente impresión en el territorio belga.

La opinión general es que este cambio operado en la política inglesa, repercutirá sensiblemente en los problemas del extremo Oriente.

Lo ocurrido últimamente en el frente de Aragón

Entre los presentados a nuestras filas figuran un coronel de Estado Mayor y un teniente coronel de Artillería

Zaragoza.—No ha habido novedades en la jornada de hoy, en el frente aragonés.

Entre otras razones, porque aun cuando el tiempo parece haberse asegurado, no está el terreno todavía en condiciones de operar, por cuyo motivo no hay que pensar todavía en operaciones de convergencia.

Sin embargo, en el sector de Zuera, nuestras valientes tropas ocuparon por sorpresa al enemigo la cota 471 al Este del vértice de La Sarda.

Como se recordará, hace algún tiempo las fuerzas legionarias se cubrieron de gloria en este sector, lanzando al enemigo bastantes kilómetros atrás de sus líneas primitivas.

Hoy, para que los rojos no olvi-

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca.—El «Boletín Informativo» del Cuartel General del Generalísimo, contestando las noticias recibidas hasta las veinte horas del día de la fecha, consignó lo siguiente:

Ejército del Norte: Región de Asturias.—Continúa sin novedad la recogida de armas y municiones.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Esta madrugada intentó el enemigo un golpe de mano en el sector de Aravaca, siendo descubierta y al ser rechazado se le causaron once muertos.

Se recogieron al enemigo quince fusiles y cayeron prisioneros un teniente y seis milicianos.

Además se pasaron a nuestras filas dos sargentos y ocho soldados.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo se ha ocupado la cota 190 al Sur de Allué.

En el sector de Villamayor se han enlazado las posiciones de la ermita de Magallón y Monte Calvario, mediante la ocupación del Monte de Macerado y la cota 609.

Se presentaron en nuestras líneas quince milicianos.

En los restantes frentes de este Ejército, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Trotos y cañones en varios sectores de este frente.

Se presentaron diez soldados con armamentos y un fusil ametrallador.

Dado en Salamanca a 4 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal. De orden de Su Excelencia. El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

«LA OCTAVA MARAVILLA DEL MUNDO!»

King-Kong

Se proyecta el domingo en el Teatro Eslava

en funciones de tarde y noche

«El asombro de la humanidad!»

Estación de Cereales

Día 4 de Noviembre de 1937

Temperatura máxima	24.4
Temperatura mínima	9.8
Temperatura media	15.6
Temperatura máxima al sol	31.6
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	7.6
Presión barométrica media a 0'	755.2
Evaporación en m. m.	1.1
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0.0
Ídem total desde 1.º de Septiembre	195.3
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior	81.3



Las MARTIRES de ayer son ahora personas tranquilas y contentas.

Con el uso de las DOLORETAS ha cambiado por completo el aspecto de la vida de tantas mujeres que antes eran unas verdaderas mártires. Este nuevo e inofensivo medicamento "Bayer" ha sido preparado para poner fin a los dolores, estados de depresión y cansancio que acompañan a las indisposiciones de carácter general.

Empíricas hoy mismo y se convencerá de su eficacia, dentro de una acción suave, rápida y segura.

Doloretas

El analgésico preferido de la mujer.

BAYER

El analgésico preferido de la mujer.

